

犯罪失控

美国这个夏天很暴力



▲4月4日，反对亚裔仇恨的游行队伍走过美国纽约的布鲁克林大桥。2020年以来，由于少数美国政客借疫情污名化亚裔，致使针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪不断升级。(资料图)



5月27日，人们手举“停止枪支暴力”的标语在美国加利福尼亚州圣何塞市政厅广场参加悼念仪式。当地一处轻轨设施26日发生的枪击事件造成9人死亡，枪手在案发现场自杀身亡。(资料图)

美国多地近期暴力犯罪激增，纽约州甚至宣布进入了紧急状态。美国总统拜登日前也在白宫召开会议专门讨论应对措施，并呼吁制定国家预防犯罪政策。

美国媒体和专家认为，近来暴力犯罪激增的原因在于，经济疲软、疫情持续、枪支泛滥等多重因素相互交织、叠加，令社会矛盾不断加剧。而白宫的“药方”对于美国积重难返的“暴力病”能有多大治疗效果，令人怀疑。

【“街头战争”】

最近，美国有关暴力犯罪事件的新闻接连不断：据芝加哥当地媒体统计，该市上周末就有40人遭枪击，其中11人死亡；洛杉矶市警方说，该市今年死于谋杀的人数明显多于往年；纽约州因枪支暴力激增宣布进入紧急状态……

去年以来，美国暴力犯罪问题日益严重，引发越来越多担忧。仅在今年7月初美国独立日这个周末，全美就发生了540多起枪击事件，造成至少180多人死亡，500多人受伤。美国有线电视新闻网说，暴力犯罪在美国已经出现“全国性激增”。

美国媒体今年初将2020年称为“最致命的一年”。而最新数据显示，2021年可能会超越2020年，成为美国20年来枪

支暴力犯罪最严重的一年。

根据美国全国新冠肺炎和刑事司法委员会一份研究报告，美国30多个大城市2020年谋杀率比2019年增长30%，而这些城市今年第一季度谋杀率同比又增长24%。美国“枪支暴力档案”网站统计数据表明，美国2020年发生了610起大规模枪击案，创下该网站2014年开始统计该数据以来的最高纪录。而截至本月14日，美国今年已发生超过350起大规模枪击案。

纽约州前法官珍尼娜·皮罗说，“犯罪已经失控，美国街头正陷入一场战争”。

【多重因素】

分析人士认为，美国暴力犯罪激增是新冠疫情持续、种族关系紧张、枪支泛滥等多重因素叠加的结果。

新冠疫情重创美国经济，导致大量劳动者长期失业，很多人缺乏稳定收入来源，贫富差距进一步拉大，社会不稳定因素增加，从而引发更多犯罪行为。与此同时，由于一些监狱和看守所暴发疫情，美国多地暂停接收囚犯或嫌疑人，甚至释放了一些犯人。这反映出司法系统的正常运行也受到了疫情的严重影响。

美国去年发生抗议种族歧视和警察暴力执法的大规模、长时间示威活动，许多地区抽调大量警力维护秩序，在一定程度上影响了日常执法，给犯罪分子更多可乘之机。另一方面，美国白人至上主义不断抬头，导致种族矛盾激化，加之疫情期间一些政客散播病毒起源阴谋论，煽动排外情绪，由此引发的仇恨犯罪大量增加。

作为美国社会的一大痼疾，枪支泛滥加剧了暴力犯罪，而暴力犯罪的增加又推高了枪支销售，由此构成了一个恶性循环。根据美国联邦调查局的枪支销售追踪数据，去年全年美国枪支销量增长了40%，而今年前6个月的销量较去年同期又增长了15%，创下1998年以来上半年销量的最高纪录。这些数据还不包括大量无法追踪的非法枪支。

美国警察管理研究论坛执行主任查克·韦克斯勒指出，美国现在手里有枪的人越来越多，而枪支暴力罪犯被抓的可能性却在降低。

【“药效”存疑】

暴力犯罪增加显然成了白宫的“心病”，三周内已为此举行了两次专门会议。拜登在12日的会议上说，解决暴力犯罪问题难度不小，而且没法“一刀切”。

白宫6月下旬发布了一项应对暴力犯罪问题的新战略，主要措施包括：阻止用于实施暴力的枪支流通；加强联邦资源配置，在夏季暴力犯罪频发期为地方执法部门提供支持；在就业和住房等方面为刑满释放人员提供优惠政策，帮助其重新融入社会等。此外，拜登政府还提出从3月颁布的1.9万亿美元经济救助法案中拿出部分资金用于该战略的实施。

但美国圣安塞尔姆学院政治学专家克里斯托弗·加尔迪耶里认为，美国暴力犯罪激增背后的原因十分复杂，拜登政府这几项应对举措能否产生效果，有待现实来检验。

■广告

**特价
售房**

出售两套绿洲西城四期顶楼127.65平，每平2800元，出售一套领阅19号楼9层观湖房，95.21平75万包改名。电话：18903522888 黄

大馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

爱羽小畔休闲馆

暑期羽毛球夏令营、集训班招生
贾教练：13994445552

出售

便民信息 5105678 2023122
同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电 话：15525220115

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。

联系电话：18803521868

**好眼光 好未来
科技护眼新时代**
198元体验装免费领(看护眼小视频返红包)
0352-2021989 15343529229

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、400咨询电话采访《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

出售

太和汇公寓一套，面积50多平方米，
精装修，适合打造民宿或小工作室。价格
大幅度低于市场价。楼下就是大同市即
将开业的最大的、第三座百盛。地段繁
华。并且双学区，实验分校、大同二中。
位置在太和路上，周边楼盘有花千树、雍
锦台等，南边是方特欢乐世界。
联系电话13903520165、18635299551

遗失声明

◆ 杨生理不慎遗失御馨花都小区
16-8-8号房的产权抵押金收据，收据号：
1005035，金额：8100元，声明作废。

出售

德盛嘉苑三层/六层，103平米，65万，中央空调，精装修
大红本可贷款，设计大厦写字楼13层190平米100万。
电 话：17000234000

出售

**山西荣鑫职业专修学院
2022助理会计师(初级)预科班**
八月八日(周日班)正式开班
2021年7月10前缴费100抵500！
多送一套书！多学一遍知识！全力助你考过拿证！
电 话：15135222972微信同

出售

复地紫城103平米，
多层电梯房。
电 话：18035287287

出售二手车

联系电话：18903428827

以色列

向违反防疫规定者 累计开出1亿美元罚单

以色列执法部门14日公布的数据显示，新冠疫情暴发以来，执法部门已向违反防疫规定者累计开出58万张罚单，合计金额达3.4亿谢克尔(约合1.04亿美元)。

数据显示，受罚者中，逾半数未按规定戴口罩。执法部门迄今只收到1.76亿谢克尔(约合0.53亿美元)罚金，仍有关联大约半数罚单的罚金未获缴纳。罚单有效期为三个月，逾期不缴纳者需要支付滞纳金。

以色列全国封禁期间规定，在公共场所不戴口罩者面临500谢克尔(约合153美元)罚款，召开会议、举行集会和违规营业者将处以最多1万谢克尔(约合3065美元)罚款。

目前仍在生效、关联防疫规定的罚款项目包括：从“红色”疫情高危国家或地区返回者、不经核酸检测而擅自结束隔离者，将被处以5000谢克尔(约合1532.5美元)罚款。

韩国

疫情告急 青瓦台首现新冠确诊病例

韩国总统府青瓦台14日说，青瓦台一名官员当天确诊感染新冠病毒。按照韩联社说法，这是首例与总统府直接相关的新冠病例。

青瓦台发言人朴灵美说，这名官员因配偶出现发烧症状在家办公，14日新冠病毒检测结果呈阳性。朴灵美没有公布这名官员的姓名、性别等身份信息，仅说确诊者是副秘书级行政官。

这名官员确诊后，青瓦台对其停留过的地点进行消杀防护并限制人员进入，曾与确诊者共事的所有工作人员将接受新冠病毒检测。

朴灵美说，青瓦台将根据卫生部门流调结果再采取其他必要措施。

青瓦台一名官员接受韩联社采访时说，确诊者已接种新冠疫苗，近期与总统文在寅没有接触。

韩国疾病管理厅14日报告，13日新增确诊病例1615例，连续八天超过1000例。首都圈防疫响应级别12日起上调至最高级别，为期两周；15日起，韩国大部分地区防疫响应级别将从一级调高至二级，即四级防疫机制中的次低级，措施包括禁止8人以上聚会，餐馆和酒吧每天午夜12时前结束营业。

本文版图据新华社